

出重拳整治城市“顽疾” 我市创卫“五个一”竞赛模式升级

□记者 傅纪元

本报讯 市创建指挥部昨日发布消息,为着力解决影响创卫复审工作的关键环节和突出问题,全面开展创卫复审整改攻坚,经该部门研究,决定在全市范围内深入、持久地开展创卫“五个一”竞赛活动,建立竞赛问责机制,明确评比内容及奖惩措施。

全市创卫“五个一”竞赛的范围和对象为新华区、卫东区、湛河区、石龙区、城乡一体化示范区、高新区、市公安局、市住建局、市交通运输局、市卫计委、市环保局、市食药监局、市市场发展服务中心等主要创建责任单位的评比,根据本周期职责履行情况和主要工作成效进行考评。

动的单位。

按照要求,市创建指挥部每轮竞赛在各区(管委会)选取5个项目作为竞赛内容。竞赛内容根据工作需要适时进行调整确定。对市公安局、市住建局、市交通运输局、市卫计委、市环保局、市食药监局、市市场发展服务中心等主要创建责任单位的评比,根据本周期职责履行情况和主要工作成效进行考评。

每轮竞赛以两周为一个竞赛周期,实行指挥长带队检查点评制度,对在本周期工作进展较好的城区和市直单位挂红旗、通报表扬,进展较差的城区和市直单位挂黑旗、通报批评并在新闻媒体曝光。

市创建指挥部每四轮对评比对象进行一次奖惩,对在竞赛中

5个竞赛单元综合完成任务较好,成效明显,排名靠前的城区、市直单位给予通报表扬并分别奖励10万元、2万元;对在竞赛中综合完成任务较差,成效不明显,排名靠后的城区和市直单位给予通报批评并分别处罚10万元、2万元。责令单位主要领导在新闻媒体上作表态发言。

竞赛开展过程中,对下达的任务重视不够、投入不足、工作迟缓、效果较差、与创卫标准差距较大的,除在检查评比中挂黑旗外,市创建指挥部还要给予分管领导诫勉谈话,所在单位写出检查,并提出整改措施。对于不能及时整治、整改不到位、脏乱差突出、群众反映强烈等情节严重的给予分管领导通报批评,主要领导诫勉

谈话,提出整改措施,并在全市通报。县(处)级干部由市创建办报市委、市政府进行责任追究;科级(含)以下干部责成各区、市直部门进行问责,并限期报送问责处理结果。

各区及市主要创建责任单位也要层层开展“五个一”竞赛活动,实行上下联动,动员全民参与。各乡镇、街道组织对本辖区内单位进行检查评比排名,评比结果由各区(管委会)整理汇总后上报市创建指挥部办公室。对各乡镇、街道评出的黑旗单位,与省、市级卫生先进单位荣誉进行挂钩,是省、市级卫生先进单位的,挂一次黑旗责令整改,挂两次黑旗的单位,由市委会上报命名单位予以撤销荣誉。

本月29日前 我市空气污染物 扩散条件较差 我市启动 轻中度污染 管控措施

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市污染防治攻坚战办获悉,根据省环境空气质量预报,10月29日前我市空气污染物扩散条件较差,空气轻中度污染风险较大。为改善空气质量,我市决定10月25日至29日启动空气轻中度污染管控措施。

据介绍,根据省环境空气质量预报,10月25日至29日,我市空气高湿且缺少明显风力,空气污染物扩散条件较差,轻度或中度污染风险较大。为有效应对此污染过程,改善空气质量,经研究决定,我市已于10月25日零时启动空气轻中度污染管控措施,管控措施将实施至29日24时。

我市将重点采取以下措施加强工业企业污染管控:严格控制发电(供热)企业燃煤锅炉、水泥(熟料)生产企业、洗煤厂、粉煤灰加气砖厂和石墨、碳素等生产加工企业的运行负荷,且保持稳定运行,严禁未经审批擅自启动锅炉、窑炉等燃煤设施;加强对燃煤发电(供热)企业燃煤煤质的监督检查、污染防治设施的运行监管;加强对焦化企业错峰生产监管;加强对石墨、碳素、砖瓦、水泥(熟料)企业的监督检查,确保治污设施稳定、达标运行;各工业生产企业必须采取粉(粒)状物料密闭储存、密闭运输、加强运输车辆冲洗等有效措施防尘降尘。

全面排查餐饮行业油烟净化设施安装和使用情况:未安装油烟净化设施的,立即责令停业安装;油烟净化设施清理维护不到位、不能有效发挥油烟净化作用的,责令立即停业并进行清理、维护;拒不整改的,处以罚款,直至吊销营业执照。

加强机动车监管。加强对北环路、东(西)平郟路、许南公路、黄河路(新南环路)、平桐路、叶宝路等重点路口、重点路段、重点时段货运车辆的监管。我市交通运输、公安、住建、环保部门组织力量落实城区4个卡点执勤值守,严查严处超限、超载违法运输行为,没有采取严格封闭措施的车辆严禁入市。强化城区及周边易拥堵路段交通疏导,确保道路畅通。

加强施工工地污染管控。严格落实施工工地减少和控制扬尘污染的各项管理规定,达不到要求的严禁施工作业。加强施工工地非道路移动机械油品质量管理,严厉查处使用劣质油品行为。严禁非道路移动机械上路行驶。

加大主次干道和背街小巷道路湿扫保洁频次,严防道路扬尘。

市污染防治攻坚战督查办将对以上管控措施的落实情况进行全面督查,对工作落实不力和迟报、漏报、瞒报的单位和个人将严肃问责。



秋日读者林 枫叶似红霞

昨日,市民在观赏、拍摄枝头挂满红叶的读者林。当日,记者在白鹭洲国家城市湿地公园看到,晚报读者林里300多棵美国红枫叶火红夺目,为深秋的湿地公园增添了一抹绚丽的色彩。

本报记者 李英平 摄

“猫头鹰”落难获救 其实是国家二级保护动物猎隼

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 市民孟先生在路边救助了一只类似“猫头鹰”的小鸟。由于小鸟不吃不喝,昨天上午,在孟先生的要求下,记者与市森林公安局的民警一起将这只小鸟送到市动物园,经鉴定这只小鸟是国家二级保护动物猎隼。

孟先生在市区平安大道与光明路附近开了一家汽车维修店。10月23日晚上7点左右,孟先生走到矿工路市二高附近时,看到路边围了不少人。孟先生上前一看,发现路边卧着一只鸟,“外形有点像猫头鹰”,一动不动的。于是,孟先生走上前将小鸟抓起,“抓它时,它不飞也不跳,不过,嘴巴很利,把我的手啄了几下。”

随后,孟先生将小鸟带到维

修店,并给它买来香肠、端来水,可小鸟不吃不喝。

昨天上午,记者来到维修店,见到了这只小鸟——身长十来厘米,嘴巴似弯钩,猛一看,还真有点像猫头鹰。它精神状态还不错,不时扑扇几下翅膀,用爪子抓着鸟笼的栏杆“爬高上低”。对于记者递到它面前的香肠,它“熟视无睹”。

不久,市森林公安局的民警也赶到现场。担心小鸟不吃不喝发生意外,孟先生希望记者和民警一起将小鸟送到市动物园。

“这是一只猎隼幼鸟,刚出生两个月左右。”市动物园的兽医说,猎隼属国家二级保护动物,为候鸟,小型猛禽,主要以鸟类和小型动物为食,栖息于山地、丘陵、河谷和山脚平原地区。猎隼



市民孟先生和他在路边捡的小猎隼

多单个活动,飞行速度较快,在无林或仅有少许树木的旷野和多岩石的山丘地带活动。“这只猎隼估计是在学飞的过程中,从高处摔下来的。”兽医说。

兽医将猎隼从鸟笼中拿出,放在一间屋子内,它立即张开翅

膀飞了起来,嘴里还不时地发出鸣叫,但它只飞了一米多高,而且没飞多远就落了下来。

“我们先喂养一段时间,观察一下,如果它没有其他伤情,而且掌握了飞行技巧,能独立飞翔,我们就将其放飞。”兽医说。